



## 5<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

### ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020

*Λάρνακα 22 Μαΐου 2018*

Απόφαση – Συμπεράσματα Επιτροπής Παρακολούθησης

Λάρνακα, 22 Μαΐου 2018

Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020, συνεδρίασε ώστε να συζητήσει τα θέματα σύμφωνα με τη παρακάτω ημερήσια διάταξη:

- Έγκριση ημερήσιας διάταξης
- Πορεία υλοποίησης του Προγράμματος – Ενημέρωση
- Έγκριση τροποποίησης πράξεων με ακρωνύμιο ΗΡΩΝ, ΟΞΥΓΟΝΟ & RE-CULT – Συζήτηση και Έγκριση
- Παρουσίαση των στελεχών του Παραρτήματος της ΚΓ στην Κύπρο – Ενημέρωση
- Ετήσια έκθεση υλοποίησης 2017– Συζήτηση και Έγκριση
- Ετήσιος προγραμματισμός της Τεχνικής Υποστήριξης της Εφαρμογής του Προγράμματος– Συζήτηση και Έγκριση
- Θέματα Δημοσιότητας (Παρουσίαση Οδηγού – EC DAY 2018) – Ενημέρωση
- Παρουσίαση Βασικών στοιχείων νέας πλατφόρμας ΟΠΣ – Ενημέρωση
- Άλλα θέματα
- Συμπεράσματα – Αποφάσεις

Η Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης για το έτος 2018, κα Δομνίκη Ζαραλίδου, αναπληρώτρια της Ειδικής Γραμματέως ΕΤΠΑ και Ταμείου Συνοχής του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης της Ελλάδας αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την έναρξη των εργασιών και απηύθυνε χαιρετισμό προς τα μέλη της Επιτροπής και τους λοιπούς παρισταμένους. Αντιστοίχως, χαιρετισμό απηύθυνε και ο Συμπρόεδρος της Επιτροπής Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής της Γενικής Διεύθυνσης ΕΠΣΑ κ. Χρίστος Πατσαλίδης.



Σε αυτό το σημείο η κα. Ζαραλίδου ανέγνωσε στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης επιστολή από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής με πρώτο αίτημα «τη συμμετοχή των Επιτελικών Δομών στην τεχνική συνάντηση του Προγράμματος και δεύτερο αίτημα την αύξηση του π/ύ του δικαιούχου Επιτελική Δομή Υπ. Ναυτιλίας κατά 500.000 ευρώ για την πράξη της 3<sup>ης</sup> Πρόσκλησης με ακρωνύμιο ΠΑΙΩΝΑΣ». Το 2<sup>ο</sup> αίτημα αποφασίστηκε από τα μέλη της ΕπΠα να συζητηθεί αναλυτικά στο τελευταίο μέρος της συνάντησης στα «Άλλα Θέματα».

Η κα Μπουζιάνη, Προϊσταμένη της ΕΥΔ και ο κος Φυλάτος, Συντονιστής της ΚΓ, προς ενημέρωση των μελών της ΕπΠα περιέγραψαν τη διαδικασία βάσει των οδηγιών του Προγράμματος, που πρέπει να ακολουθηθεί προκειμένου να εξεταστεί το σχετικό αίτημα τροποποίησης. Επίσης, η κα Μπουζιάνη επεσήμανε στα μέλη της ΕπΠα ότι δεν πρέπει να συντρέχει προσωπικός λόγος πραγματικής ή ενδεχόμενης σύγκρουσης συμφερόντων κατά την υποβολή πάσης φύσεως αιτημάτων που αφορούν την έγκριση επικείμενων δράσεων/έργων.

Η κα Φωκά, Προϊσταμένη της Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, ευχαρίστησε την Επιτροπή και επιβεβαίωσε ότι θα αποσταλεί το αίτημα τροποποίησης στην ΔΑ/ΚΓ βάσει της προαναφερόμενης περιγραφόμενης διαδικασίας.

Ο κος Ξανθόπουλος, στέλεχος της ΚΓ του Προγράμματος και ο κος Φυλάτος, Συντονιστής της ΚΓ, ενημέρωσαν στη συνέχεια την Επιτροπή Παρακολούθησης για την υλοποίηση του Προγράμματος. Μετά την επισήμανση του κου Κασάπα, στέλεχος της Εθνικής αρχής Συντονισμού, και την παρέμβαση της κας Καμπάς, Εκπροσώπου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με την επίτευξη του πλαισίου επίδοσης διευκρινίστηκε ότι το ενδεχόμενο της μη επίτευξης δεν θα επιφέρει απώλεια πόρων στο Πρόγραμμα αλλά ενδεχόμενη αναστολή πληρωμών. Ο κος Φυλάτος ανέπτυξε τα σενάρια και παρουσίασε τα προβλήματα κυρίως στον Άξονα 3 και η κα Κωνσταντίνου, από τη Γενική Διεύθυνση ΕΠΣΑ, ενημέρωσε σχετικά για τις ενέργειες κατά τις αλλαγές εταιριών σε εταιρικά σχήματα εγκεκριμένων έργων. Περαιτέρω διευκρινήσεις έδωσε ο κος Κυπριανού, από το Υπουργείο Εσωτερικών της Κύπρου.

Από την Περιφέρεια Κρήτης ο κος Μπαλαντινάκης πρότεινε την ανάγκη αναθεώρησης του Προγράμματος με στόχο την επίτευξη του πλαισίου επίδοσης. Η κα Μπουζιάνη απηύθυνε σχετικό ερώτημα στην κα Καμπάς εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κατά πόσον είναι αναγκαία η αναθεώρηση του πλαισίου επίδοσης και αν είναι δεσμευτική η προθεσμία μέχρι τέλος Ιουνίου 2018. Η εκπρόσωπος ενημέρωσε ότι η προθεσμία δεν είναι δεσμευτική καθώς δεν απορρέει από το θεσμικό κανονιστικό πλαίσιο της ΕΕΣ. Επιπλέον επεσήμανε ότι οι αναθεωρήσεις προγράμματος απαιτούν αιτιολόγηση και τεκμηρίωση με παράθεση συγκεκριμένων στοιχείων.

Η κα Καλογήρου, Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου, επεσήμανε ότι τα όργανα του Προγράμματος οφείλουν να είναι ευέλικτα και να αποφεύγεται η δημιουργία πρόσθετων θεσμικών προβλημάτων.

Η κα Μπουζιάνη αναφορικά με το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου δήλωσε ότι έχει ήδη υποβληθεί στην ΕΔΕΛ, και όσον αφορά το e-cohesion (ΟΠΣ) προσέθεσε ότι η έλλειψη πλήρους λειτουργικότητας του ΟΠΣ στο άμεσο διάστημα αναμένεται να αποκατασταθεί ενώ εν τω μεταξύ κρίνεται απαραίτητο οι τελικοί δικαιούχοι να αρχίσουν να εντάσσουν τα στοιχεία στο ΟΠΣ. Η κα Πάλλη, από την Επιτροπή Δημοσιονομικού Ελέγχου (ΕΔΕΛ) ενημέρωσε ότι η ημερομηνία υποβολής του ΣΔΕ ήταν στις 18/04/2018 και εκκρεμεί το θέμα με το ΠΣΚΕ το οποίο όμως δεν αφορά το Πρόγραμμα Ελλάδα-Κύπρος.



Στη συνέχεια η κα Καλογήρου πρότεινε να ζητηθεί από τους δικαιούχους των έργων, ενόψει της επόμενης ΕπΠα, να δηλώσουν υποχρεωτικά την πρόοδο των εργασιών τους.

Ο κος Λαμπριανίδης, από την ένωση Παραπληγικών Κύπρου, ζήτησε να διερευνηθεί η δυνατότητα πραγματοποίησης ενδιάμεσου αιτήματος πληρωμής με στόχο τη βελτίωση της χρηματορροής και την απορρόφηση κοινοτικών πόρων.

Ακολούθως η κα Γιαμάκη, στέλεχος της ΚΓ του Προγράμματος, παρουσίασε την τεκμηρίωση για την τροποποίηση των πράξεων με ακρωνύμιο ΗΡΩΝ και ΟΞΥΓΟΝΟ και ο κος Φυλάτος την τεκμηρίωση του τελικού π/υ της πράξης με ακρωνύμιο RE-CULT. Η Επιτροπή ενέκρινε την αύξηση των π/υ των πράξεων ΗΡΩΝ και ΟΞΥΓΟΝΟ καθώς και τον τελικό π/υ της πράξης RECULT.

Στη συνέχεια παρουσιάστηκε από την κα Βαφείδου, στέλεχος της ΔΑ, η 4<sup>η</sup> Τροποποίηση του Πολυετούς Πλάνου Τεχνικής Βοήθειας με την εσωτερική ανακατανομή των διαθέσιμων πόρων της ΔΑ/ΚΓ στα επόμενα έτη. Επίσης ενημερώθηκαν τα μέλη της ΕπΠα για τη Μεθοδολογία Επιμερισμού Δαπανών, ώστε οι δαπάνες να επιμερίζονται ισομερώς μεταξύ των 6 Προγραμμάτων Συνεργασίας, των οποίων την ευθύνη διαχείρισης έχει η ΕΥΔ ΕΕΣ. Η 4<sup>η</sup> Τροποποίηση του Πολυετούς Πλάνου Τεχνικής Βοήθειας εγκρίθηκε ομόφωνα από τα μέλη της ΕπΠα.

Η κα Θεμελή, στέλεχος της Μονάδας Β2 της ΔΑ, παρουσίασε την Ετήσια έκθεση υλοποίησης 2017 καθώς και την Έκθεση πολιτών. Τα μέλη της ΕπΠα συμφώνησαν να συμπληρωθεί η Ετήσια έκθεση με περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με την υλοποίηση των πράξεων στους Άξονες προτεραιότητας στο Κεφάλαιο 3 και στο Κεφάλαιο 5 να γίνει αναλυτικότερη παράθεση των τυχόν προβλημάτων που επηρεάζουν την εμπρόθεσμη υλοποίηση και δημιουργούν καθυστερήσεις καθώς και να προταθούν λύσεις προς επίλυση αυτών.

Η κα Μπουζιάνη και η κα Κωνσταντίνου ενημέρωσαν για θέματα προσωπικού της ΚΓ. Εν συνέχεια, η κα Τσιαγκαντέ, στέλεχος της ΚΓ, παρουσίασε θέματα Δημοσιότητας (Παρουσίαση Οδηγού).

Το λόγο έλαβε η κα Μπρόζου, στέλεχος της Μονάδας Δ' της ΔΑ και παρουσίασε αναλυτικά τη νέα Πλατφόρμα του ΟΠΣ, και τον τρόπο χρήσης από τους δικαιούχους.

**Αφού παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν όλα τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης, η Επιτροπή Παρακολούθησης αποφάσισε ομόφωνα ότι:**

- Εγκρίνει την τροποποίηση των πράξεων με ακρωνύμιο ΗΡΩΝ και ΟΞΥΓΟΝΟ καθώς και τον τελικό π/υ της πράξης RECULT.
- Εγκρίνει την ετήσια έκθεση του 2017 με τις παρατηρήσεις στα κεφάλαια 3 και 5.
- Εγκρίνει τον Ετήσιο προγραμματισμό της Τεχνικής Υποστήριξης της Εφαρμογής του Προγράμματος.



Η παρούσα Απόφαση, αφού αναγνώστηκε από την Πρόεδρο και τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος, υπογράφηκε από τους δύο συμπρόεδρους σε τρία αντίγραφα.

**Η Πρόεδρος**

Δομνίκη Ζαραλίδου

**Ο Συμπρόεδρος**

Χρίστος Πατσαλίδης